Incluso en el desenfreno tiene que haber precision.
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Matematicas I. Examen de trigonometria y nimeros complejos. 26.01.2017
1.Seaz =—-1+2i

a) Represéntalo y calcula su médulo y las razones trigonométricas de su argumento, o

|—1+Zi|=w/(—1)2+22=\/§; sena=—; cosa=——; tga=—2
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b) Halla tg (a + 45°),cos (2a) y sen(2a)

tg(a + 45°) = tga+tg45°  —-2+1 1
s« “1—tga-tgd5° 1-(-2) 3
1 4 3
2 — 2.~ 2 - = __
cos(2a) = cos“a — sen“a =TT z
-1 4

sen(2a) = 2senacosa =2+ —+-—= ——
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c) Calcula z2 de dos formas distintas expresando el resultado en forma binémica.
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z? = (\/ga)z = 5,4 = 5(cos2a +isen 2a) = 5(—§—i§) =-3—4i

22=(-1+20)2=1+4i2—4i=1-4—4i=-3—4i
X—i

d) Halla x€ R para que T sea imaginario puro

X —i x—D@+2) x+2+i2x—-1) x+2+i(2x—1)

- - ERi©Gx+2=0ox=—2
—1+2i (=1+2)(1+20) 42 — 1 5 text X

e) Halla x€ R para que z(2 + xi) tenga su afijo en la bisectriz del 22 y 42 cuadrante (B,)

— 2
(-1+2)2+xi)=(-2-2x)+ (4 —x)i € B, (:ﬂ: —1o4—-x= 2+2X<=>X=§
2. Calcula y representa todas las soluciones complejas de la ecuacién x3 — 8i = 0
(Expresa dos de ellas también en forma binémica). % c Z4
2
2300 = V3 +i

. 3
x* = 8i = x% = 8g9: = X = {/Bgge = 200°+ksso> = 2300 1k120° = 2150 — V3 +1i
3 .
23700 = —2i




3. a) Halla las coordenadas del vértice B del octégono regular representado

B es el afijo del nimero complejo obtenido al girar A 45° o, lo que es lo mismo, multiplicar A por 145

(1+3i) 1450 = (1+3i)\/7§(1+i) =\/7§(—2+4i) = —V/2 + 2V/2i

Por tanto, B = (—\/f, 2\/5)

b) Calcula su perimetro y su area. B f=01.3)
M
Como OA = |1 + 3i| = /10, si llamamos a al lado (AB), por el teorema del | R
coseno se tiene c 4 ap
2 2 2 2 \/E
a2 =10 + 10 —2\/107=20—10\/§=>p=8 102 —V2) S)

Por otro lado, D

\2 F

450 |1+ 242  ap 10(2 +2) E
= = = = =
cos — 3 3 T ap 3

Por tanto, el area sera

[10(2 + V2
%p-ap =%8 /10(2+\/§)¥= 20(2 +v2)



